

Основателю «общины Виссариона» грозит 14 лет лишения свободы

В Железнодорожном районном суде Новосибирска завершились судебные прения по делу о создании и деятельности религиозной организации, известной как «Церковь последнего завета». Прокуратура запросила для обвиняемых длительные сроки заключения в колонии строгого режима.



Сергей Тороп,
основатель ЦПЗ.

Гособвинение потребовало назначить основателю движения Сергею Торопу (называющему себя Виссарионом) 14 лет лишения свободы. Его соратнику Вадиму Редькину — 13 лет, а Владимиру Ведерникову — 14 лет и 6 месяцев. Всех подсудимых предлагается отправить в исправительную колонию строгого режима.

Кроме того, прокурор настаивает на взыскании с обвиняемых штрафа в размере двухгодичного дохода каждого. Он предложил суду удовлетворить иски пострадавших о компенсации морального вреда — на суммы от 5 до 20 миллионов рублей, а также иск прокуратуры Новосибирской области в интересах государства на сумму более 5 миллионов рублей. До исполнения приговора прокурор просит сохранить арест на имущество подсудимых.

По данным следствия, с 1991 по 2020 год Тороп, Редькин и Ведерников создали и возглавляли религиозную организацию в Красноярском крае, которая объединяла более 5000 последователей. В ходе расследования было установлено, что участникам движения причиняли вред — как физический, так и моральный. Шестеро из них получили тяжкие телесные повреждения, одному был нанесён вред средней тяжести, ещё 16 человек признаны потерпевшими в связи с причинением морального вреда.

Дополнительно Ведерников обвиняется в мошенничестве. По версии следствия, с 2017 по 2019 год, будучи директором частной школы «Истоки», он получил из бюджета Красноярского края более пяти миллионов рублей, представив недостоверные сведения о расходах и заработной плате работников.

Сергея Торопа, Вадима Редькина и Владимира Ведерникова задержали 21 сентября 2020 года. С тех пор они находятся под арестом в Новосибирске.

В 2020 году прокуратура Красноярского края добилась ликвидации Курагинской местной религиозной организации «Церковь последнего завета», зарегистрированной в 1995 году. Защита пыталась оспорить это решение, но апелляционный суд оставил его без изменений. Ранее адвокаты также добивались возвращения дела в Красноярск, однако Верховный суд отказал в удовлетворении жалобы.

Организация, созданная в начале 1990-х, долгое время действовала в Курагинском районе Красноярского края. Её участники исповедовали учение, которое они называли «Единая вера».

Автор: Александр Мур © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК, НОВОСИБИРСК 👁 14
24.06.2025, 18:27 📄 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=278920> Bytes: 2569 / 2461 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)